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МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ОЦІНЮВАННЯ ВРАХУВАННЯ ГЕНДЕРНОГО ПІДХОДУ  
ЗА ОКРЕМИМИ ВИДАМИ ЛОГІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

У статті представлено методику оцінювання врахування гендерного підходу за окремими видами логіс-
тичного забезпечення, яка дає змогу оцінювати можливості забезпечення військовослужбовців-жінок згід-
но з фізиологічними особливостями та потребами. Крім того, методика дозволяє оцінити  своєчасність 
постачання артилерійсько-технічного та речового майна для військовослужбовців-жінок. Використовую-
чи зазначену методику, органи управління можуть здійснювати оцінювання врахування гендерного підходу 
за артилерійсько-технічним, речовим, інженерно-інфраструктурним та продовольчим забезпеченням та 
розробляти пропозиції щодо її вдосконалення. 

Ключові слова: гендерний підхід; речове забезпечення; продовольче забезпечення; артилерійсько-тех-
нічне забезпечення; засоби індивідуального бронезахисту; методика; логістичне забезпечення.

України та постійним ризиком для життя. Незва-
жаючи на це, з кожним роком в Україні кількість 
військовослужбовців (в/сл) жінок збільшується. 
Упродовж 2014–2024 років їх чисельність у ЗСУ 
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збільшилася на 36 відсотків [1]. Тому на сьогодні го-
стро постало питання реалізації жінками своїх прав 
та можливостей на рівні з чоловіками під час про-
ходження військової служби [2], що своєю чергою 
передбачає створення відповідних умов (обставин) 
для військовослужбовців-жінок за окремими ви-
дами забезпечення (артилерійсько-технічне, речо-
ве, інженерно-інфраструктурне, продовольче) [3, с. 
90‒91] та забезпечення їх відповідним речовим май-
ном, засобами бронезахисту, харчування та інфра-
структурою. Попри зазначене, на державному рів-
ні до умов проживання та забезпечення військово-
службовців жінок приділено недостатньо уваги, про 
що зазначають дослідники І. Грицай та Т. Марценюк 
[4; 5]. Також проблеми за напрямом гендерного під-
ходу засвідчують результати анонімного опитуван-
ня військовослужбовців НГУ представниками служ-
би гендерної інтеграції відділу соціальної роботи та 
гендерної інтеграції Головного управління НГУ [3, 
с. 90]. Наявні нормативно-правові документи, як-от 
[6] і які регламентують оцінювання військових ча-
стин за усіма напрямами їх діяльності, в тому числі 
і оцінювання станів визначених видів логістичного 
забезпечення, не передбачають оцінювання враху-
вання гендерного підходу за окремими видами ло-
гістичного забезпечення. Тому з метою оцінюван-
ня врахування гендерного аспекту у військовій ді-
яльності, зокрема в логістичному забезпеченні, не-
обхідно напрацювати відповідні методичні підходи.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідженню загальних питань розвитку гендерно-
го підходу у різних галузях, зокрема й у військовій 
справі, приділяється значна увага. У розпоряджен-
ні [2] визначено стратегію забезпечення рівних прав 
та можливостей жінок і чоловіків на період до 2030 
року. Методичні рекомендації [7] спрямовано на ре-
алізацію гендерного підходу в територіальних гро-
мадах. 

Порядок проведення комплексного гендерно-
го аудиту закладу освіти визначається у документі, 
представленому командою підтримки реформ, що 
надає допомогу МОН у здійсненні освітніх реформ 
та реформи державного управління в рамках проєк-
ту «Українська Архітектура Реформ» (URA) [8]. На-
уковці J. Heikkiläa та I. Laukkanen [9] розглядають 
як важливе гендерне питання надання дозволу жін-
кам призиватися на обов’язкову військову службу. У 
наукових напрацюваннях V. Hlatkyi та L. Obradovic 
[10;11] підтримується гендерна інтеграція у військо-
вих частинах країн НАТО і розкривається питання 
рівних прав на заняття посад військовослужбовця-
ми жінками країн НАТО під час проведення спеці-
альних операцій. Однак у зазначених дослідженнях 
не розкривається питання оцінювання врахування 

гендерного підходу у військовій діяльності, зокрема 
в логістичному забезпеченні. Науковці О. Альбощій 
і С. Павленко [12; 13] запропонували шляхи вдоско-
налення речового та продовольчого забезпечення 
військовослужбовців, зокрема військовослужбов-
ців-жінок. В інших вітчизняних та зарубіжних нау-
кових працях під час дослідження логістичного за-
безпечення військових частин оцінювання здійсню-
ється в загальному виді без акцентування уваги на 
гендерний підхід. Зазначене засвідчує необхідність 
розроблення методичних основ оцінювання враху-
вання гендерного підходу за окремими видами ло-
гістичного забезпечення у військових частинах сил 
безпеки та оборони.

Тому, метою статті є розроблення методики оці-
нювання врахування гендерного підходу за окреми-
ми видами логістичного забезпечення.

Виклад основного матеріалу. Оцінювання вра-
хування гендерного підходу здійснювалося за арти-
лерійсько-технічним (забезпечення військовослуж-
бовців-жінок, враховуючи їх антропометричні осо-
бливості, засобами індивідуального захисту, такими 
як бронежилетами різного класу, шоломами, а також 
спеціальними засобами, призначеними для виконан-
ня завдань служби з охорони громадського порядку, 
в тому числі під час масових заходів та під час при-
пинення масових заворушень), речовим (своєчасне 
забезпечення військовослужбовців-жінок обмунди-
руванням, спеціальним і захисним одягом, натіль-
ною та постільною білизною, спорядженням тощо, з 
урахуванням їх антропометричних характеристик), 
інженерно-інфраструктурним (створення необхід-
них житлово-побутових умов для особового складу 
жінок, як у стаціонарних, так і у польових умовах) 
та продовольчим (організація харчування військо-
вослужбовців-жінок з урахуванням раціонів харчу-
вання для жінок) забезпеченням, які визначені екс-
пертним методом в [3, с. 90‒91] з усіх його видів 
[14, с. 18]. З метою оцінювання врахування гендер-
ного підходу за визначеними видами логістичного 
забезпечення розроблено методику, блок-схему якої 
подано на рисунку 1. 

На першому етапі методики (рис. 1, блок 1) ви-
значаються початкові дані: 

− кількість вегетаріанських страв, які готуються 
в частині або кількість вегетаріанських сухих пай-
ків − вег

стрN  ; 
− загальна кількість страв − заг

стрN  ;
− відсоток кількості вегетаріанських страв або 

сухих пайків, який повинен бути відповідно до норм 
− вегk  ; 

− наявна кількість і-го виду засобу індивідуаль-
ного захисту, призначена для забезпечення жінок 
військовослужбовців − наяв

iN  ;
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‒ встановлений час, протягом якого потрібно здійснити поповнення або 

заміщення кількості виданого, втраченого або невистачаючого майна − встT ; 

Рис. 1. Блок-схема методики оцінювання врахування гендерного підходу за окремими видами 
логістичного забезпечення Джерело: розроблено авторами за даними [3]  
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Рис. 1. Блок-схема методики оцінювання врахування гендерного підходу  
за окремими видами логістичного забезпечення. Джерело: розроблено авторами за даними [3]

− наявна кількість j-го виду речового майна, при-
значена для забезпечення жінок військовослужбов-
ців − наяв

jN  ; 
− чисельність військовослужбовців-жінок вій-

ськової частини за списком − жінN  ;
− коефіцієнт збільшення необхідної кількості 

і-го виду засобу індивідуального захисту для резер-
ву − зб

іk  ;
− коефіцієнт збільшення необхідної кількості 

j-го виду речового майна для резерву − зб
jk  ;

− наявна кількість j-го виду речового майна, при-
значена для забезпечення військовослужбовців-жі-
нок відповідного γ -го розміру − 

наяв
jN  ;

− необхідна кількість j-го виду речового май-
на, потрібна для забезпечення усіх військовослуж-
бовців-жінок військової частини (підрозділу) і які 
мають γ -й розмір відповідного речового майна − 


необ
jN  ;
− коефіцієнт збільшення необхідної кількості j-го 

виду речового майна γ -го розміру для резерву − 
зб
jk  ;

− загальна кількість γ -х розмірів j-го виду речо-
вого майна, яким необхідно забезпечувати військо-
вослужбовців жінок − j го реч

розмn  ;
‒ встановлений час, протягом якого потрібно 

здійснити поповнення або заміщення кількості ви-
даного, втраченого або невистачаючого майна − встT  ;
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− час на аналіз залишків майна (артилерій-
сько-технічного та речового) − tан ;

− час на процес подання та оброблення заявки − 
tзаяв ;

− час доставки майна (артилерійсько-технічного 
та речового) зі складів НГУ (якщо вони є в наявно-
сті) або від виробника до військових частин − tдост; 

− час виготовлення, який охоплює і час на оформ-
лення відповідних договорів (у разі необхідності) − 
tан ;

− час, який може витрачатися для здійснення ін-
ших непередбачених заходів − tін ; 

– бронестійкість засобу індивідуального захисту 
− В0;

– маса засобу індивідуального захисту − В1; 
– заперешкодна деформація засобу індивідуаль-

ного захисту − В2;
– площа захису засобу індивідуального захисту 

− В3; 
– комфорт використання засобу індивідуального 

захисту − В4;
– вартість засобу індивідуального захисту − В5;
− кількість ліжок в одній і-й кімнаті, що розміще-

но на території дислокації підрозділу (роти, баталь-
йону) − 1 . .к окр п

ліж іn  ;
− кількість ліжок в одній j-й кімнаті, що розміще-

но на території військової частини окремо від дис-
локації  підрозділів (рот, батальйонів) − 1 . /к в ч

ліж jn  ;
− кількість ліжок, які розміщено безпосередньо 

на місцях несення служби, яка буде відповідати са-
мій кількості цих місць − . .м н сл

ліжN  ;
− кількість військовослужбовців-жінок, які за-

ступають у один вид добового наряду − 1 .
/ .
д н
в сл жn  ;

− кількість військовослужбовців-жінок, які за-
ступають в добові наряди в приміщення, де є місця 
відпочинку − . .

/ .
к н сл
в сл жn  ;

− кількість душових сіток (кранів) з дверима, які 
замикаються, для військовослужбовців-жінок  в од-
ному підрозділі − 1підр

душ іn  ;
− кількість підрозділів військової частини, об-

ладнаних душовими сітками (крани) з дверима, 
які замикаються, для військовослужбовців-жінок 
− nпідр ;

− кількість душових сіток (кранів) в окремій ду-
шовій (бані) військової частини − . .( )ок пр бан

душn  ;
− кількість осіб, яка визначається нормами на 

одну душову сітку (кран) − душ  ;
− кількість унітазів для військовослужбовців-жі-

нок в одному підрозділі − 1підр
ун іn  ;

− кількість підрозділів військової частини, в яких 
обладнані унітази для військовослужбовців-жінок − 
підрn  ;

− кількість унітазів в загальній кімнаті військо-
вої частини − .заг к

унn  ;

− кількість осіб, яка визначається нормами на 
один унітаз − ун  .

На другому етапі здійснюється оцінювання мож-
ливостей .

заг
інд зW   забезпечення військовослужбов-

ців-жінок засобами індивідуального захисту [рис. 1, 
блок 2, вираз (1)] шляхом добутку суми можливо-
стей .інд з

iW   забезпечення військовослужбовців-жі-
нок і-м видом засобу індивідуального захисту та 
кількості .інд з

видn   видів засобів індивідуального захи-
сту, якими необхідно забезпечувати військовослуж-
бовців-жінок. При цьому можливості .інд з

iW   забез-
печення військовослужбовців-жінок і-м видом засо-
бу індивідуального захисту знаходяться за виразом 
(2) блоку 2, де наяв

iN   − наявна кількість і-го виду 
засобу індивідуального захисту, яка призначена для 
забезпечення військовослужбовців-жінок; необ

іN   − 
необхідна кількість і-го виду засобу індивідуально-
го захисту, яка потрібна для забезпечення усіх вій-
ськовослужбовців-жінок військової частини (під-
розділу) і яка відповідає чисельність жінN   військо-
вослужбовців-жінок військової частини за списком; 
зб
іk   − коефіцієнт збільшення необхідної кількості 

і-го виду засобу індивідуального захисту.
Числові показники можливостей .

заг
інд зW  забезпе-

чення військовослужбовців-жінок засобами індиві-
дуального захисту повинні бути не менше «одини-
ці». Якщо критерій блоку 3 не виконується, то необ-
хідно виробити пропозиції з поліпшення значення із 
внесенням змін у вхідні дані. В іншому випадку пе-
реходимо до оцінювання можливостей забезпечення 
військовослужбовців-жінок речовим майном (рис. 
1, блок 4), значення загального показника заг

речW   яко-
го (оцінювання) знаходиться за виразом (3) блоку 4 
(рис. 1), де реч

jW   − можливість забезпечення військо-
вослужбовців-жінок j-м видом речового майна, в 
тому числі і засобами особистої гігієни; реч

елn   − кіль-
кість видів речового майна, яким необхідно забез-
печувати військовослужбовців-жінок, в тому числі 
і засобами особистої гігієни. При цьому можливість 

реч
jW   забезпечення військовослужбовців-жінок j-м 

видом речового майна розраховується за двома ви-
разами (4) і (5) блоку 4 (рис. 1). Якщо на видачу ре-
чового майна  j-го виду не пливають біометричні 
дані (розмір) військовослужбовця, наприклад вида-
ча засобів особистої гігієни, то для розрахунків ви-
користовується вираз (4) блоку 4 (рис. 1), де наяв

jN   − 
наявна кількість j-го виду речового майна, яка при-
значена для забезпечення військовослужбовців-жі-
нок; необ

jN   − необхідна кількість j-го виду речового 
майна, яка потрібна для забезпечення всіх військо-
вослужбовців-жінок військової частини (підрозді-
лу) і яка збігається з чисельність жінN   військовос-
лужбовців-жінок військової частини за списком; зб

jk   
− коефіцієнт збільшення необхідної кількості j-го 
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виду речового майна для резерву. У разі видачі май-
на з урахуванням біометричних даних (розмір), ви-
користовується вираз (5) блоку 4 (рис. 1), де 

наяв
jN   − 

наявна кількість j-го виду речового майна, яка при-
значена для забезпечення військовослужбовців-жі-
нок відповідного γ -го розміру; 

необ
jN   − необхідна 

кількість j-го виду речового майна, яка потрібна для 
забезпечення всіх військовослужбовців-жінок вій-
ськової частини (підрозділу) і які мають γ -й роз-
мір відповідного речового майна; 

зб
jk   − коефіцієнт 

збільшення необхідної кількості j-го виду речового 
майна γ -го розміру для резерву; j го реч

розмn   − загаль-
на кількість γ -х розмірів j-го виду речового майна, 
яким необхідно забезпечувати військовослужбов-
ців-жінок.

Якщо критерій блоку 5 (рис. 1) не виконується, 
де числові показники можливостей заг

речW   забезпе-
чення військовослужбовців-жінок речовим майном 
повинні бути не менше «одиниці», то необхідно ви-
робити пропозиції з поліпшення значення із внесен-
ням змін у вхідних даних. У разі виконання визначе-
ного критерію (рис. 1, блок 5) переходимо до оціню-
вання можливостей забезпечення військовослуж-
бовців-жінок асортиментами страв (рис. 1, блок 6) 
з використанням виразу (6), де продW  − можливості 
забезпечення вегетаріанського асортименту страв; 
вег
стрN   − кількість вегетаріанських страв, які готують 

у частині або кількість вегетаріанських сухих пай-
ків; заг

стрN   − загальна кількість страв; вегk  − відсоток 
кількості вегетаріанських страв або сухих пайків, 
який повинен бути відповідно до норм. Критерій 
блоку 7 повинен виконуватися, в іншому разі необ-
хідно виробити пропозиції та внести зміни у вхід-
ні дані. Наступним етапом методики є оцінювання 
своєчасності постачання артилерійсько-технічно-
го та речового майна для військовослужбовців-жі-
нок (рис. 1, блок 8, вираз (7), де Pпост ‒ ймовірність 
своєчасності постачання майна; Tпост ‒ передбачу-
ваний час, протягом якого буде здійснено попов-
нення або заміщення кількості виданого, втрачено-
го або невистачаючого майна; Tвст ‒ встановлений 
час, протягом якого потрібно здійснити поповнення 
або заміщення кількості виданого, втраченого або 
невистачаючого майна). При цьому передбачува-
ний Tпост час, протягом якого буде здійснено попов-
нення або заміщення кількості виданого, втраченого 
або невистачаючого майна знаходиться за виразом 
(8), де постіt   − час, який затрачається на і-й захід (час 
на аналіз залишків майна (артилерійсько-технічно-
го та речового) − tан; час на процес подання та обро-
блення заявки − tзаяв; час доставки майна (артилерій-
сько-технічного та речового) зі складів НГУ (якщо 
вони є в наявності) або від виробника до військо-
вих частин − tдост; час виготовлення, який охоплює 

і час на оформлення відповідних договорів (у разі 
необхідності) − tвиг; час, який може витрачатися для 
здійснення інших непередбачених заходів − tін); nзах 
− кількість заходів, які здійснюються для поповнен-
ня або заміщення кількості виданого, втраченого або 
невистачаючого майна у певній обстановці. Значен-
ня ймовірності Pпост своєчасності постачання май-
на має бути більшим або дорівнювати встановлено-
му Pвст значенню, яке визначається експертами або 
керівними документами. Не виконання цієї вимоги 
(рис. 1, блок 9) передбачає внесення змін в організа-
ційні питання постачання артилерійсько-технічного 
або речового майна. Змінені часові показники вно-
сять у початкові дані і знову перевіряють критерієм 
блоку 9. По виконанню визначеного критерію пере-
ходимо до наступного етапу − оцінювання наявних 
індивідуальних засобів бронезахисту щодо відпо-
відності для забезпечення військовослужбовців-жі-
нок. З цією метою використаємо вдосконалений ме-
тод оцінювання індивідуальних засобів бронезахи-
сту, який представлений науковцями у праці [15].

Після оцінювання наявних індивідуальних засо-
бів бронезахисту щодо відповідності для забезпе-
чення військовослужбовців-жінок, наступним ета-
пом методики є оцінювання можливостей логістич-
ного забезпечення із забезпечення військовослуж-
бовців-жінок місцями відпочинку (рис. 1, блок 11). 
Для цього спочатку встановлюється загальна чи-
сельність . /заг в ч

ліжN   ліжок  у військовій частині для 
відпочинку військовослужбовців-жінок за виразом 
(9), блоку 11, де 1 . .к окр п

ліж іn   − кількість ліжок в одній і-й 
кімнаті, яка розміщена на території дислокації під-
розділу (роти, батальйону), і = 1, …, .окр п

кімнn  ; 1 . /к в ч
ліж jn   − 

кількість ліжок в одній j-й кімнаті, яка розміщена на 
території військової частини окремо від дислокації 
підрозділів (рот, батальйонів), j = 1, …, /в ч

кімнn  ; . .м н сл
ліжN   

− кількість ліжок, які розміщені безпосередньо на 
місцях несення служби, яка буде відповідати самій 
кількості цих місць . . .м н сл н сл

ліж кімнN n  ; .окр п
кімнn   − кількість 

кімнат на території дислокації підрозділу (рота, ба-
тальйон); /в ч

кімнn  − кількість кімнат на всю території 
військової частини окремо від дислокації  підроз-
ділів (рот, батальйонів); .н сл

кімнn  − кількість місць від-
починку безпосередньо на місцях несення служ-
би. Потім вираховується максимальна .

/ .
мах д н
в сл жN   кіль-

кість військовослужбовців-жінок, що може заступа-
ти в добовий наряд одночасно протягом однієї доби 
(блок 11, вираз (10), де nд.н − кількість добових на-
рядів, які виділяються у військовій частині; 1 .

/ .
д н
в сл жn   

− кількість військовослужбовців-жінок, які засту-
пають у один вид добового наряду; . .

/ .
к н сл
в сл жn   − кіль-

кість військовослужбовців-жінок, які заступають 
у добові наряди в приміщення). Оціночні показни-
ки загальної кількості . /заг в ч

ліжN   ліжок для відпочинку 
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військовослужбовців-жінок повинні бути рівними 
або більшими за знайдену кількість .

/ .
мах д н
в сл жN   військо-

вослужбовців-жінок, що може заступати в добовий 
наряд одночасно протягом однієї доби. Виконання 
цієї вимоги (рис. 1, блок 12) дає можливість пере-
ходити до наступного етапу методики − оцінюван-
ня можливостей логістичного забезпечення із забез-
печення військовослужбовців-жінок місцями для 
миття. Якщо нерівність блоку 12 не виконується, то 
вносять зміни у вхідні дані на основі розроблених 
пропозицій і повторно проводяться розрахунки. 

З метою оцінювання можливостей логістично-
го забезпечення із забезпечення військовослужбов-
ців-жінок місцями для миття здійснюється розра-
хунок загальної чисельність . /заг в ч

душN   душових сіток 
(кранів) у військовій частині для військовослужбов-
ців жінок за виразом (11) блоку 13, де 1підр

душ іn   − кіль-
кість душових сіток (кранів) з дверима, які зами-
каються, для військовослужбовців-жінок в одному 
підрозділі, і = 1, …, nпідр; nпідр − кількість підрозді-
лів військової частини, в яких обладнані душові сіт-
ки (крани) з дверима, які замикаються, для військо-
вослужбовців-жінок; . .( )ок пр бан

душn   − кількість душо-
вих сіток (кранів) в окремій душовій (бані) військо-
вої частини. Потім отримане значення оцінюється 
за критерієм блоку 14, де Nжін − чисельність війсь
ковослужбовців-жінок військової частини за спи-
ском; душ   − кількість осіб, яка визначається норма-
ми на одну душову сітку (кран). У разі виконання 
визначеного критерію (рис. 1, блок 14) переходимо 
до наступного етапу методики – оцінювання мож-
ливостей логістичного забезпечення із забезпечен-
ня військовослужбовців-жінок місцями для справ-
ляння природних потреб. В іншому випадку вносять 
зміни у вхідні дані на основі розроблених пропози-
цій і повторно проводять розрахунки до виконання 
нерівності. 

Оцінювання можливостей логістичного забезпе-
чення із забезпечення військовослужбовців-жінок 
місцями для справляння природних потреб здійс-
нюється за допомогою виразу (12) (рис. 1, блок 15, 
де . /заг в ч

унN   − загальна чисельність  унітазів у вій-
ськовій частині для військовослужбовців-жінок; де 
1підр
ун іn   − кількість унітазів для військовослужбов-

ців-жінок в одному підрозділі, і = 1, …, nпідр; nпідр 
− кількість підрозділів військової частини, в яких 
обладнані унітази для військовослужбовців-жінок; 

.заг к
унn   − кількість унітазів в загальній кімнаті вій-

ськової частини) та нерівності блоку 16, де . /заг в ч
унN   

− загальна чисельність унітазів для військовослуж-
бовців-жінок у військовій частині; Nжін − чисель-
ність військовослужбовців-жінок військової части-
ни за списком; ун   − кількість осіб, яка визначається 
нормами на один унітаз. Якщо зазначена нерівність 

(рис. 1, блок 16) не виконується, то необхідно виро-
бити пропозиції з поліпшення значення із внесен-
ням змін у вхідних даних. 

Наступним кроком розробленої методики є оці-
нювання можливостей логістичного забезпечення із 
забезпечення військовослужбовців-жінок в польо-
вих у мовах (рис. 1, блок 17). Для цього оцінюється 
загальна кількість:

• ліжок .п ум
ліжN   для відпочинку військовослужбов-

ців-жінок в польових умовах (рис. 1, блок 17, вираз 
(13), де 1 .окр н

ліж іn   − кількість ліжок в одному і-му наме-
ті, який розміщений на території дислокації підроз-
ділу (роти, батальйону), і = 1, …, . .

підр
окр нn   − кількість 

наметів для жінок, розміщених в районі дислокації 
підрозділів (рот, батальйонів); 1 . /нам в ч

ліж jn   − кількість лі-
жок в одному j-му наметі, який розміщений на тери-
торії тимчасової дислокації військової частини ок-
ремо від дислокації  підрозділів (рот, батальйонів), 
j = 1, …, /

.
в ч
намn   − кількість наметів для жінок, розмі-

щених окремо від дислокації  підрозділів (рот, ба-
тальйонів); . .м н сл

ліжN   − кількість ліжок, які розміщені 
безпосередньо на місцях несення служби, яка буде 
відповідати самій кількості цих місць . . .м н сл н сл

ліж кімнN n  ; 
душових сіток (кранів) . .п ум

душN   для військовослужбов-
ців-жінок у польових умовах (рис. 1, блок 17, ви-
раз (14), де 1підр

душ іn   − кількість душових сіток (кранів) 
з дверима, які замикаються, для військовослужбов-
ців-жінок  в одному підрозділі в польових умовах,  
і = 1, …, nпідр; nпідр − кількість підрозділів військо-
вої частини, в яких обладнані душові сітки (крани) 
з дверима, які замикаються, для військовослужбов-
ців-жінок у польових умовах; . .( )ок пр бан

душn   − кількість 
душових сіток (кранів) в окремому наметі-бані вій-
ськової частини в польових умовах);

• місць для справляння природних потреб .
. . .
заг
м пр пN   

у військовій частині для військовослужбовців-жі-
нок у польових умовах (рис. 1, блок 17, вираз (15), 
де 1

. . .
підр
м пр п іn   − кількість місць для справляння природ-

них потреб для військовослужбовців-жінок в одно-
му підрозділі, і = 1, …, nпідр; nпідр − кількість підрозді-
лів військової частини, в яких обладнано місця для 
справляння природних потреб для військовослуж-
бовців-жінок у польових умовах; .заг к

унn   − кількість 
місць для справляння природних потреб у загальній 
кімнаті військової частини в польових умовах).

Відповідно критеріями цих показників є:
• вираз (16) [рис. 1, блок 18], де .п ум

ліжN   − загаль-
на кількість ліжок для відпочинку військовослуж-
бовців-жінок у польових умовах; / .в сл жN   − кількість 
військовослужбовців-жінок, які перебувають на те-
риторії польового табору;   

• вираз (17) [рис. 1, блок 18], де . .п ум
душN   − загаль-

на чисельність душових сіток (кранів) для війсь-
ковослужбовців жінок у польових умова; . .п таб

жінN   
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− чисельність військовослужбовців-жінок військо-
вої частини, яка знаходиться в польовому таборі; 
душ   − кількість осіб, яка визначається нормами на 
одну душову сітку (кран);

• вираз (18) [рис. 1, блок 18], де .
. . .
заг
м пр пN   − загаль-

на чисельність місць для справляння природних по-
треб у військовій частині для військовослужбов-
ців-жінок в польових умовах; . .п таб

жінN   − чисельність 
військовослужбовців-жінок військової частини, яка 
знаходиться в польовому таборі; .пр п   − кількість 
осіб, яка визначається нормами на місце для справ-
ляння природних потреб.

Вироблені пропозиції з поліпшення логістичного 
забезпечення та змінені значення  параметрів вхід-
них даних, які були внесені з урахуванням критеріїв 
блоків 3, 5, 7, 9, 12, 14, 16 та результатів методу оці-
нювання індивідуальних засобів броне захисту [15] 
на останньому етапі методики узагальнюються (блок 
19), робляться висновки щодо можливостей логіс-
тичного забезпечення Національної гвардії України 
щодо урахування гендерного підходу в забезпечен-
ні військовослужбовців речовим майном, засобами 
бронезахисту  та в інфраструктурному забезпеченні 
та готуються пропозиції щодо її покращення.

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. Отже, розроблена методика дозволяє здійс-
нювати оцінювання: можливостей забезпечення вій-
ськовослужбовців-жінок засобами індивідуального 
захисту; можливостей забезпечення військовослуж-
бовців-жінок речовим майном; можливостей забез-
печення військовослужбовців-жінок асортиментами 
страв; своєчасності постачання артилерійсько-техніч-
ного та речового майна для військовослужбовців-жі-
нок; наявних індивідуальних засобів бронезахисту 
щодо відповідності для забезпечення військовос-
лужбовців-жінок; можливостей забезпечити військо-
вослужбовців-жінок місцями відпочинку, миття та 
справляння природних потреб; можливостей забезпе-
чити військовослужбовців-жінок в польових умовах.

Вказане засвідчує, що, використовуючи зазначе-
ну методику, органи управління можуть здійсню-
вати оцінювання врахування гендерного підходу за 
артилерійсько-технічним, речовим, інженерно-інф-
раструктурним та продовольчим забезпеченням та 
розробляти пропозиції щодо її вдосконалення. 

Подальші наукові дослідження буде спрямовано 
на оцінювання врахування гендерного підходу в ці-
лому у військових частинах сил безпеки та оборони 
з використанням розробленої методики.
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METHODOLOGICAL BASIS FOR ASSESSING 
THE CONSIDERATION OF A GENDER 

APPROACH IN CERTAIN TYPES  
OF LOGISTICS SUPPORT

Military service in the Armed Forces of Ukraine and 
other military formations, in particular in the National 
Guard of Ukraine, is associated with the protection of 

Ukraine’s sovereignty and a constant risk to life. De-
spite this, the number of female servicemen in Ukraine 
is increasing every year, so from 2014 to 2024 their 
number in the Armed Forces of Ukraine increased by 
36 percent. Therefore, today the issue of women exer-
cising their rights and opportunities on an equal basis 
with men during military service is acute, which in turn 
involves the creation of appropriate conditions (circum-
stances) for female servicemen for certain types of sup-
port (artillery and technical, material, engineering and 
infrastructure, food) and providing them with appropri-
ate material property, means of armor protection, food 
and infrastructure. Despite the above, at the state level, 
insufficient attention is paid to the living conditions and 
support of female servicemen, as noted by the authors 
of various articles. Also, problems in the area of ​​gender 
approach are evidenced by the results of an anonymous 
survey of servicemen of the National Guard of Ukraine 
by representatives of the gender integration service of 
the social work and gender integration department of 
the Main Directorate of the National Guard of Ukraine. 
Existing regulatory documents that regulate the assess-
ment of military units in all areas of their activities, in-
cluding the assessment of the status of certain types of 
logistical support, do not provide for the assessment of 
the gender approach for individual types of logistical 
support. Therefore, in order to assess the consideration 
of the gender approach in military activities, in partic-
ular in logistical support, a methodology for assessing 
the consideration of the gender approach for individu-
al types of logistical support has been developed, which 
allows assessing the possibilities of providing female 
servicemen with: means of individual armor protection, 
property, assortment of dishes, places to rest, wash and 
relieve themselves, in particular in field conditions. In 
addition, the methodology allows assessing the timeli-
ness of the supply of artillery and technical and materi-
al assets for female military personnel. Using the spec-
ified methodology, management bodies can assess the 
gender approach to artillery and technical, material, 
engineering and infrastructure and food supplies and 
develop proposals for their improvement.

Keywords: gender approach; material support; food 
support; artillery and technical support; personal pro-
tective equipment; methodology; logistical support.


